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ภาคผนวก ก ขั้นตอนการคำนวณความเสี่ยงเพื่อการวางแผน
เป็นการคำนวณความเสี่ยงเพื่อการนวางแผนในระบบงาน Budget ในปีที 1-5

1.คำหนดค่านํ้าหนักของปีจจัยในเกณฑ์ต่างๆ ดังแสดงในตารางที่ 1ก

ตารางท่ี ไก ตารางแสดงนำหนักของบีจจัยในเกณฑ์ต่างๆ
เกณฑ์ท่ี บีจจัยท่ี 1 บีจจัยท่ี 2 ปีจจัยท่ี 3

1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬา 60 40 -
2. ข้อมูลและการส่ือสาร 50 50 -
3. การปรับแผนและงบประมาณ 60 40 -
4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน 60 30 10
5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน 100 - -
6. ข้ันตอนการดำเนินงาน 100 - -
7. คู่มือปฏิบัติงาน 50 25 25
8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน 100 - -
9. ระยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด 100 - -
10. ผลของการตรวจสอบภายใน 70 30 -
11. รายงานการเงิน 60 40 -
12. กฎระเบียบ ข้อบังคับ 100 - -
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2.กำหนดค่าผลกระทบของปีจจัยต่างๆ ดังแสดงในตารางที่ 2ก
ตารางท่ี 2ก ตารางแสดงค่าผลกระทบความเสี่ยง1ของปิจจัย1ในแต่ละระดับ

ผลกระทบ
เกณ ฑที่ ป ิจจ ัยท ี่ ระด ับ ท ี่ 1 ระด ับท ี่ 2 ระด ับท ี่ 3

1. ก ารม ีแผน กลย ุท ธ ์ 0 100 -
1 2. ค วาม ส อ ด ค ล ้องข อ งแผ น ก ล ย ุท ธ ์ 60 30 10

1. การส ื่อส ารภายใน องค ์กร 80 20 -
2 2. ร ูป แบ บ ของการส ื่อส าร 60 40 -

1 .ก ารป ร ับ แผน งาน 0 100 -
3 2. ผ ล กระท บ จากการป ร ับ แ ผน งาน 90 10 -

1. ห น ่วยงาน ท ี่ร ับ ผ ิด ช อบ 0 100 -
2. ร ูป แบ บ ก ารระบ ุความ ร ับ ผ ิด ช อ บ 0 100 -

4 3. ค วาม ครบ ล ้วน ขอ งก ารระบ ุค วาม ร ับ ผ ิด ช อ บ 30 70 -
5 1. ช ่วงระยะเวลาท ี่ใช ้ใน การต ิดดาม การว ัคผ ลส ม รรถน ะก ารท ำงาน เป ็น ก ี่เด ือน 20 30 50
6 1 .ข ั้น ตอน ดำเน ิน งาน ของห น ่วยงาน ท ี่เก ี่ยวช ้อง 20 30 50

1. การม ีค ู่ม ือป ฏ ิบ ัต ิการ 0 100 -
2. การครอบ คลม ของเน ื้อห า 30 70 -

7 3. ก ารใช ้งาน ได ้ของค ู่ม ือป ฏ ิบ ัต ิการ 30 70 -

8 1. ผลการท ำงาน เม ื่อ เป ร ียบ เท ียบ ก ับ แผน การป ฏ ิบ ัต ิงาน ต ํ่ากว ่าก ี่เป อรไ'ช ีน ค ์ 10 30 60

9 1 .ระยะเวลาของการต รวจส อบ ภ ายใน ข องระบ บ งาน น ี้ล ่าส ด ผ ่าน ม าก ี่ป ี 20 30 50

1. ส าระส ำค ัญ ขอ งช ้อ ต รวจพ บ 100 0 -

10 2. ค วาม ท ัน ต ่อ เวลาใน การแก ้ไขขอต รวจพ บ 30 70 -

1. ค วาม ถ ูกด ้องของรายงาน การเง ิน 100 0 -

11 2. ความ ท ัน เวลาใน การส ่งรายงาน การเง ิน 20 30 50

12 1. การใช ้งาน ได ้ของก ฎ ระเบ ียน 10 40 50
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3.ทำการคำนวณค่าผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับโดยนำค่าของนํ้าหนักในแต่ละปีจจัยมาทำการ 
คูณกับค่าผลกระทบความรุนแรงในแต่ละระดับ ดังในตารางต่อไปนี้ 
ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ 
เกณฑ์ท่ี 1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬาฯ

ป ีจจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น ข อ งแ ต ่ล ะ ร ะ ด ับ ป ิจ จ ัย

ลำด ับ น ี้าห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แ รง (ข) (ก X ข )

1 0.6 1 0 0
2 100 60

2 0.4 1 60 24
2 30 12
3 10 4

ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 2. ข้อมูลและการสื่อสาร

ป ็จจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น ,ข อ งแ ต ่ล ะ ระ ด ับ ป ็จ จ ัย

ลำด ับ น ี้าห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แ รง (ข) (ก X ข)

1 0.5 1 80 40
2 20 10

2 0.5 1 60 30
2 40 20

ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 3. การปรับแผนและงบประมาณ

ป ีจจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น ,ข อ งแ ต ่ล ะ ระ ด ับ ป ็จ จ ัย

ลำด ับ น ี้าห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แ รง (ข) (ก X ข )

1 0.6 1 0 0

2 100 60
2 0.4 1 90 36

2 10 4
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ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน

ป ็จจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น ข อ งแ ต ่ล ะ ร ะ ด ับ !เจ จ ัย

ลำด ับ น ํ้าห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แรง (ข) (ก X ข)

1 0.6 1 0 0
2 100 60

2 0.3 1 0 0
2 100 30

3 0.1 1 30 3
2 70 7

ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน

ป ีจจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น 1ข อ งแ ต ่ล ะ ระ ด ับ ป ีจ จ ัย  

(ก X ข )ลำด ับ น ํ้าห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แรง (ข)

1 1.0 1 20 20
2 30 30
3 50 50

ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 6. ขันตอนการดำเนินงาน

ปีจจัย ระด ับ ค ะ แ น น ข อ งแ ต ่ล ะ ระ ด ับ ป ีจ จ ัย  

(ก X ข )ลำด ับ น้ิาหนัก (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แรง (ข)

1 1.0 1 20 20
2 30 30
3 50 50
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ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 7. คู่มือปฏิบัติงาน

ป ีจจ ัย ระด ับ ค ะแน น 'ข อ งแ ต ่ละระด ับ ป ิจจ ัย

ลำด ับ น าห น ัก  (ก) ลำด ับ ความ ร ุน แรง (ข) (ก X ข)

1 0.5 1 0 0
2 100 50

2 0.25 1 30 7.5
2 70 17.5

3 0.25 1 30 7.5
2 70 17.5

ตารางท่ี รก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน

ป ีจจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น ,ข อ งแ ต ่ล ะ ระ ด ับ ป ีจ จ ัย  

(ก X ข)ลำด ับ น ำห น ัก  (ก) ลำด ับ ความ ร ุน แรง (ข)

1 1.0 1 10 10
2 30 30
1 60 60

ตารางท่ี รก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 9. ระยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด

ป ็จจ ัย ระด ับ ค ะแน น 'ข อ งแ ต ่ล ะระด ับ ป ีจจ ัย  

(ก X ข )ลำด ับ น ำห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แรง (ข)

1 1.0 1 20 20
2 30 30
1 50 50



ตารางท่ี 3ก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 10. ผลของการตรวจสอบภายใน

ปีจจัย ระดับ คะแนน,ของแต่ละระดับปีจจัย
ลำดับ นาหนัก (ก) ลำดับ ความรุนแรง (ข) (ก X ข)

1 0.7 1 100 70
2 0 0

2 0.3 1 30 9
2 70 21

ตารางท่ี รก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 11. รายงานการเงิน

ป ีจจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น ข อ งแ ต ่ล ะ ระ ด ับ ป ีจ จ ัย

ลำด ับ น าห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แรง (ข) (ก X ข )

1 0.6 1 100 60
2 0 0

2 0.4 1 20 8

2 30 12

3 50 20

ตารางท่ี รก ตารางแสดงการคำนวณผลกระทบความเสี่ยงในแต่ละระดับ (ต่อ) 
เกณฑ์ท่ี 12. กฎระเบียบข้อบังคับ

บ ีจจ ัย ระด ับ ค ะ แ น น ข อ งแ ต ่ล ะ ระ ด ับ บ ีจ จ ัย  

(ก X ข )ลำด ับ น าห น ัก  (ก) ลำด ับ ค วาม ร ุน แรง (ข)

1 1.0 1 10 10
2 40 40
1 50 50
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4. ทำการคำนวณค่าผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ นำผลกระทบใน 
แต่ละปิจจัยมาจับคู่อันดับกันกลายเป็นเหตุการณ์ที่ใช้ในการประเมินความเสี่ยงดังในตารางที่ 4ก

ตารางท่ี 4ก การคำนวณค่าผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ
เกณฑ์ท่ี 1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬา
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเส่ียง 

ท่ีอังไม่ได้ปรับค่า

1 มีแผนกลยุทธ์,สอดคล้องกับยุทธศาตร์ตามพันธกิจ 1,1 0+24=24
2 มีแผนกลยุทธ์,สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนา 

องค์การและบูรณาการระหว่างศาสตร์
1,2 0+12=12

3 มีแผนกลยุทธ์,สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ด้านอื่น 1,3 0+4=4
4 ไม่มีแผนกลยุทธ์ 2 60

ตารางท่ี 4ก การคำนวณผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ (ต่อ)
เกณฑ์ท่ี 2. ข้อมูลและการสื่อสาร
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู,อันดับ ค่าผลกระทบความเสี่ยง

เหตุการณ์ ท่ีอังไม่ได้ปรับค่า
ไม่ครอบคลุมทั่วทั้งองค์กร,

1 ไม่เป็นลายลักษณ์อักษร 1,1 40+30=70
2 ไม่ครอบคลุมทั่วทั่งองค์กร,เป็นลายลักษณ์อักษร 1,2 40+20=60
3 ครอบคลุมทั่วทั้งองค์กร,ไม่เป็นลายลักษณ์อักษร 2,1 10+30=40
4 ครอบคลุมทั่วทั้งองค์กร,เป็นลายลักษณ์อักษร 2,2 10+20=30

ตารางท่ี 4ก การคำนวณผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ (ต่อ)
เกณฑ์ท่ี 3. การปรับแผนและงบประมาณ
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ท่ีอังไมได้ปรับค่า

1 ไม่มีการปรับแผนงาน 1 0
2 มีการปรับแผนงาน,มีผลกระทบต่อแผนงาน 2,1 60+36=96
3 มีการปรับแผนงาน,ไม่มีผลกระทบต่อแผนงาน 2,2 60+4=64
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ตารางท ี่ 4ก ก ารค ำน ว ณ ผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย งท ี่ย ังไ ม ่ป ร ับ ค ่าข อ ง เห ต ุก าร ณ ์ใน เก ณ ฑ ์ต ่างๆ  (ต ่อ)

เกณฑ์ท่ี 4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ท่ียังไมได้ปรับค่า

1
มีหน่วยงานรับผิดชอบ,เป็นลายลักษณ์อักษร,ครบ 
ทุกกิจกรรม 1,1,1 0+0+3=3

2
มีหน่วยงานรับผิดชอบ,เป็นลายลักษณ์อักษร1ไม่ 
ครบทุกกิจกรรม บ , 2 0+0+7=7

3
มีหน่วยงานรับผิดชอบ,ไม่เป็นเป็นลายลักษณ์ 
อักษร 1,2 0+30=30

4 ไม่มีหน่วยงานรับผิดชอบ 2 60

ตารางท่ี 4ก การคำนวณผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ (ต่อ)
เกณฑ์ท่ี 5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเส่ียง 

ท่ียังไม่ได้ปรับค่า

1 ติดตามผลไม่เกิน 1-2.9 เดือน 1 20
2 ติดตามผลตั้งแต่ 3-11.9เดือน 2 30
3 ติดตามผลตามการร้องขอ(12 เดือนขึ้นไป) 3 50

ตารางท่ี 4ก การคำนวณผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ (ต่อ)
เกณฑ์ท่ี 6. ขนตอนการดำเนินงาน
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ท่ียังไม่ได้ปรับค่า

1 สามารถดำเนินงานได้เสร็จภายในหน่วยงาน 1 20
ต้องรอหน่วยงานอื่นภายในหน่วยงาน จึงจะ

2 สามารถดำเนินการต่อไปได้ 2 30
3 ต้องผ่านหลายหน่วยงานทั้งภายในและภายนอก 3 50
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ตารางท ี่ 4ก ก าร ค ำน ว ณ ผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย งท ี่ย ังไ ม ่ป ร ับ ค ่าข อ ง เห ต ุก าร ณ ์ใน เก ณ ฑ ์ต ่างๆ  (ต ่อ)

เกณฑ์ท่ี 7. คู่มือปฏิบัติงาน
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู่อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ท่ียังไม่ได้ปรับค่า

1
มีคู่มือปฏิบัติการ,ครอบคลุมทุกเบือหา,ใช้งานได’ 
ทันสมัย 1,1,1 0+7.5+7.5=15

2
มีคู่มือปฏิบัติการ,ครอบคลุมทุกเบือหา,ใช้งาน 
ไม่ได้ไม่ทันสมัย 1,1,2 0+7.5+17.5=25

3
มีคุ'มือปฏิบัติการ,ไม่ครอบคลุมทุกเนื้อหา,ใช้งาน 
ไดทันสมัย 1,2,1 0+17.5+7.5=25

4
มีคู่มือปฏิบัติการ,ไม่ครอบคลุมทุกเนื้อหา,ใช้งาน 
ไม่ได้ไม่ทันสมัย 1,2,2 0+17.5+17.5=35

5 ไม่มีคู่มือปฏิบัติการ 2 50

ตารางท่ี 4ก การคำนวณผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ (ต่อ)
เกณฑ์ท่ี 8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู่อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ที่ยังไม่ได้ปรับค่า

1 หน่วยงานมีผลการดำเนินงานเป็นไปตามแผน 1 10

2
หน่วยงานมีผลการดำเนินงานตํ่ากว่าแผนไม่เกิน 
30 2 30

3
หน่วยงานมีผลการดำเนินงานตํ่ากว่าแผนมากว่า 
เกิน 30 3 60
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ตารางท ี่ 4ก ก ารค ำน ว ณ ผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย งท ี่ย ังไ ม ่ป ร ับ ค ่าข อ งเห ต ุก าร ณ ์ใน เก ณ ฑ ์ต ่างๆ  (ต ่อ)

เกณฑ์ท่ี 9. ะยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ท่ียังไม่ได้ปรับค่า

1 ได้รับการตรวจสอบเมื่อปีที่แล้ว 1 20
2 ได้รับการตรวจสอบผ่านมา 2 - 3 ปีแล้ว 2 30
3 ได้รับการตรวจสอบผ่านมาแล้วมากกว่า 3 ปี 3 50

ตารางท่ี 4ก การคำนวณผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ (ต่อ)
เกณฑ์ท่ี 10. ผลของการตรวจสอบภายใน
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ท่ียังไม่ได้ปรับค่า

1
ข้อตรวจพบมีสาระสำคัญ,แก้ไขข้อตรวจพบ 
ภายใน 6 เดือน น 70+9=79

2
ข้อตรวจพบมีสาระสำคัญ,แก้ไขข้อตรวจพบเกิน 
กว่า6 เดือน 1,2 70+21=91

3 ข้อตรวจพบไม,มีสาระสำคัญ 2 0

ตารางท่ี 4ก การคำนวณผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าของเหตุการณ์ในเกณฑ์ต่างๆ (ต่อ)
เกณฑ์ท่ี 11. รายงานการเงิน

i -ci ๐  ̂ <! ! 4 /  <บ ค่าผลกระทบความเส่ียง 
ท่ียังไม่ได้ปรับค่า

เหตุการณฑ คำอธบายเหตุการณ คูอนตบ 
เหตุการณ์

1 รายงานไม่ถูกต้อง,แก้ไขรายงานทันเวลา 1,1 60+8=68
2 รายงานไม'ถูกต้อง,แก้ไขรายงานไม่ทันเวลา 1,2 60+12=72
3 รายงานไม่ถูกต้อง,แก้ไขรายงานค้างนาน 1,3 60+20=80
4 รายงานถูกต้อง 2 0
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ตารางท ี่ 4ก  ก ารค ำน ว ณ ผ ล ก ระ ท บ ค ว าม เส ี่ย งท ี่ย ังไม ่ป ร ับ ค ่าข อ งเห ต ุก ารณ ์ใน เก ณ ฑ ์ต ่างๆ  (ต ่อ)

เกณฑ์ท่ี 12. กฎระเบียบ ข้อบังคับ
เหตุการณ์ท่ี คำอธิบายเหตุการณ์ คู'อันดับ 

เหตุการณ์
ค่าผลกระทบความเสี่ยง 

ท่ีคัง'ไมได้'ปรับค่า

1
กฎระเบียบข้อบังคับ มีการปรับปรุงให้เหมาะสม 
ทันสมัย 1 10

2 กฎระเบียบข้อบังคับ ล้าสมัยแต่ยังพอใช้การได้ 2 40

3
กฎระเบียบข้อบังคับ มีบีญหาไม่เหมาะสมในการ 
ปฏิบัติงาน 3 50

5. ทำการปรับค่าผลกระทบของความเสี่ยงโดยนำค่าผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่า ในแต่ละ
เหตุการณ์มาทำการหารด้วย ค่าผลกระทบความเสี่ยงที่ยังไม่ปรับค่าที่มากที่สุดที่เกิดขึ้นในแต่ละ
เหตุการณ์ของเกณฑ์เดียวกัน ดังในตารางท่ี 5ก 
ตารางท่ี 5ก การปรับค่าผลกระทบความเสี่ยง

เก ณ ฑ ์ท ี่ 1. ก า ร ส อ ด ค ล ้อ ง ข อ ง แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ก ับ แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ข อ ง ช ุท า

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ม ีแ ผ น ก ล ย ุท ธ ์,ส อ ด ค ล ้อ ง ก ับ ย ุท ธ ศ าต ร ์ต าม พ ัน ธ ก ิจ 24 24 /6 0 = 0 .4

2 ม ีแ ผ น ก ล ย ุท ธ ์,ส อ ด ค ล ้อ ง ก ับ ย ุท ธ ศ าส ต ร ์ก าร พ ัฒ น า  

อ ง ค ์ก าร แ ล ะ บ ูร ณ าก าร ร ะ ห ว ่าง ศ าส ต ร ์
12 12/60= 0.2

3 ม ีแ ผ น ก ล ย ุท ธ ์,ส อ ด ค ล ้อ ง ก ับ ย ุท ธ ศ าส ต ร ์ค ้าน อ ื่น 4 4 /6 0 = 0 .0 6 6 7

4 ไ ม ่ม ีแ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ 60 60/60=1

เก ณ ฑ ์ท ี่ 2 . ข ้อ ม ูล แ ล ะ ก าร ส ี่อ ส าร

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ย ัง ไม ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ไม ่ค ร อ บ ค ล ุม ท ั่ว ท ั้ง อ ง ค ์ก ร ,ไม ่เป ็น ล าย ล ัก ษ ณ ์อ ัก ษ ร 70 70/70=1

2 ไ ม ่ค ร อ บ ค ล ุม ท ั่ว ท ั่ง อ ง ค ์ก ร ,เป ็น ล าย ล ัก ษ ณ ์อ ัก ษ ร 60 6 0 /7 0= 0 .857

3 ค ร อ บ ค ล ุม ท ั่ว ท ั้ง อ ง ค ์ก ร ,ไม ,เป ็น ล าย ล ัก ษ ณ ์อ ัก ษ ร 4 0 40/70= 0.571

4 ค ร อ บ ค ล ุม ท ั่ว ท ั้ง อ ง ค ์ก ร ,เป ็น ล า ย ล ัก ษ ณ ์อ ัก ษ ร 30 3 0 /7 0= 0 .428

เก ณ ฑ ์ท ี่ 3 . ก าร ป ร ับ แ ผ น แ ล ะ ง บ ป ร ะ ม า ณ

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ไม,ม ีก าร ป ร ับ แ ผ น ง าน 0 0/9 6 = 0

2 ม ีก าร ป ร ับ แ ผ น ง าน ,ม ีผ ล ก ร ะ ท บ ต ่อ แ ผ น ง าน 96 96/96=1
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3 ม ีก าร ป ร ับ แ ผ น ง าน ,ไม ่ม ีผ ล ก ร ะ ท บ ต ่อ แ ผ น ง าน 64 6 4 /9 6= 0 .667

เก ณ ฑ ์ท ี่ 4 . ก าร ม อ บ ห ม าย ค ว าม ร ับ ผ ิด ช อ บ ข อ ง ห น ่ว ย ง าน

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ม ีห น ่ว ย ง าน ร ับ ผ ิด ช อ บ ,เป ็น ล าย ล ัก ษ ณ ์อ ัก ษ ร ,ค ร บ  

ท ุก ก ิจ ก ร ร ม
3 3/60= 0.05

2 ม ีห น ่ว ย ง าน ร ับ ผ ิด ช อ บ ,เป ็น ล าย ล ัก ษ ณ ์อ ัก ษ ร ,ไม ่ค ร บ  

ท ุก ก ิจ ก ร ร ม
7 7 /60 = 0 .1167

3 ม ีห น ่ว ย ง าน ร ับ ผ ิด ช อ บ ,ไม ่เป ็น เป ็น ล าย ล ัก ษ ณ ์อ ัก ษ ร 30 30 /6 0= 0.5

4 ไม ่ม ีห น ่ว ย ง าน ร ับ ผ ิด ช อ บ 60 60/60=1

เก ณ ฑ ์ท ี่ 5 . ร ะ ย ะ เว ล าก าร ต ิด ด าม ผ ล ส ม ร ร ถ น ะ ก าร ท ำง าน

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ย ัง ไม ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ต ิด ต าม ผ ล ไม ่เก ิน  1-2.9 เด ือน 20 20 /5 0 = 0 .4

2 ต ิด ต าม ผ ล ต ั้งแ ต ่ 3 - 1 1.9เด ือน 30 30 /5 0 = 0 .6

3 ต ิด ต าม ผ ล ต าม ก าร ร ้อ งข อ 50 50/50=1

เก ณ ฑ ์ท ี่ 6 . ข ั้น ด อ น ก าร ด ำ เน ิน ง าน

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ส าม าร ถ ด ำ เน ิน ง าน ไค ้เส ร ็จ ภ าย ใน ห น ่ว ย ง าน 20 20 /5 0 = 0 .4

2 ต ้อ ง ร อ ห น ่ว ย ง าน อ ื่น ภ าย ใน ห น ่ว ย ง าน  จ ึงจ ะส าม ารถ  

ด ำ เน ิน ก า ร ต ่อ ไ ป ไ ค ้

30 30 /5 0 = 0 .6

3 ต ้อ ง ผ ่า น ห ล าย ห น ่ว ย ง าน ท ั้ง ภ าย ใน แ ล ะ ภ าย น อ ก 50 50/50=1

เก ณ ฑ ์ท ี่ 7 . ค ู'ม ือ ป ฏ ิบ ัต ิงาน

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ม ีค ู'ม ือ ป ฏ ิบ ัต ิก า ร ,ค ร อ บ ค ล ุม ท ุก เน ื้อ ห า ,ใช ้ง าน ไค  ้

ท ัน ส ม ัย
15 15/50=0.3

2 ม ีค ู่ม ือ ป ฏ ิบ ัต ิก า ร ,ค ร อ บ ค ล ุม ท ุก เน ื้อ ห า ,ใช ้ง า น ไม ่ไ ค ้ 
ไ ม ่ท ัน ส ม ัย

25 25 /5 0= 0 .5

3 ม ีค ู่ม ือ ป ฏ ิบ ัต ิก า ร ,ไ ม ่ค ร อ บ ค ล ุม ท ุก เน ื้อ ห า ,ใช ้ง า น ไ ค  ้

ท ัน ส ม ัย
25 25 /5 0= 0 .5

4 ม ีค ู่ม ือ ป ฏ ิบ ัต ิก า ร ,ไม ่ค ร อ บ ค ล ุม ท ุก เน ื้อ ห า ,ใช ้ง าน  

ไม,ไ ค ้ไ ม ่ท ัน ส ม ัย

35 35 /5 0= 0 .7

5 ไม ่ม ีค ู่ม ือ ป ฏ ิบ ัต ิก าร 50 50/50=1
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 8 . ก าร ว ัด ผ ล เป ร ีย บ เท ึย บ ก ับ แ ผ น ก าร ป ฏ ิบ ัต ิง าน

เห ต ุก าร ณ ์
ท ี่

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม  

เส ี่ย ง ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า
ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ห น ่ว ย ง าน ม ีผ ล ก าร ด ำเน ิน ง าน เป ็น ไป ต าม แ ผ น 10 10/60= 0.167

2 ห น ่ว ย ง าน ม ีผ ล ก า ร ด ำเน ิน ง า น ต ํ่าก ว ่าแ ผ น ไม ่เก ิน  30 30 30 /6 0 = 0 .5

3 ห น ่ว ย ง าน ม ีผ ล ก าร ด ำเน ิน ง าน ต ํ่าก ว ่าแ ผ น ม าก ว ่า เก ิน  30 60 60/60=1

เก ณ ฑ ์ท ี่ 9 . ร ะ ย ะ เว ล าข อ ง ก าร ด ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน ล ่าส ุด

เห ต ุก าร ณ ์

ท ี่

เห ต ุก าร ณ ท่ี์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม  

เส ี่ย ง ท่ีย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท่ีป ร ับ ค ่า

1 ไ ด ้ร ับ ก าร ต ร ว จ ส อ บ เม ื่อ ป ีท ี่แ ล ้ว 20 2 0 /5 0 = 0 .4

2 ได ้ร ับ ก าร ต ร ว จ ส อ บ ผ ่าน ม า  2 - 3 ป ีแ ล ้ว 30 30 /5 0 = 0 .6

3 ได ้ร ับ ก าร ต ร ว จ ส อ บ ผ ่าน ม าแ ล ้ว ม าก ก ว ่า  3 ป ี 50 50/50=1

เก ณ ฑ ์ท ี่ 10. ผ ล ข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน

เห ต ุก าร ณ ์

ท ี่

เห ต ุก าร ณ ์ท ี่ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม  

เส ี่ย ง ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า
ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ข ้อ ต ร ว จ พ บ ม ีส าร ะ ส ำค ัญ ,แ ล ้ไข ข ้อ ต ร ว จ พ บ ภ าย ใน  6 

เด ือ น
79 7 9 /9 1 = 0 .8 6 8

2 ข ้อ ต ร ว จ พ บ ม ีส าร ะ ส ำค ัญ ,แ ก ้ไข ข ้อ ต ร ว จ พ บ เก ิน ก ว ่า6 

เด ือ น
91 91/91=1

3 ข ้อ ต ร ว จ พ บ ไม ่ม ีส าร ะ ส ำค ัญ 0 0 /9 1 = 0

เก ณ ฑ ์ท ี่ 11. ร าย ง าน ก าร เง ิน

เห ต ุก าร ณ ์

ท ี่

ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม  

เส ี่ยงท ี่ย ังไม ,ไ ด ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ร าย ง าน ไม ่ถ ูก ต ้อ ง ,แ ก ้ไข ร าย ง าน ท ัน เว ล า 68 68 /8 0 = 0 .8 5

2 ร าย ง าน ไ ม ่ถ ูก ต ้อ ง ,แ ก ้ไ ข ร าย ง าน ไ ม ่ท ัน เว ล า 72 72 /8 0 = 0 .9

3 ร าย ง าน ไม ่ถ ูก ต ้อ ง ,แ ก ้ไข ร าย ง าน ก ้าง น า น 80 80/80=1

4 ร าย ง าน ถ ูก ต ้อ ง 0 0 /8 0 = 0

เก ณ ฑ ์ท ี่ 12. ก ฎ ร ะ เบ ีย บ  ข ้อ บ ังค ับ

เห ต ุก าร ณ ์

ท ี่

ค ำอ ธ ิบ าย เห ต ุก าร ณ ์ ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม  

เส ี่ย ง ท ี่ย ัง ไม ่ได ้ป ร ับ ค ่า

ค ่าผ ล ก ร ะ ท บ ค ว าม เส ี่ย ง  

ท ี่ป ร ับ ค ่า

1 ก ฎ ร ะ เบ ีย บ ข ้อ บ ัง ค ับ  ม ีก าร ป ร ับ ป ร ุง ให ้เห ม า ะ ส ม  

ท ัน ส ม ัย

10 10/50= 0.2

2 ก ฎ ร ะ เบ ีย บ ข ้อ บ ังค ับ  ล ้าส ม ัย แ ต ่ย ัง พ อ ใช ้ก าร ไ ด ้ 4 0 4 0 /5 0 = 0 .8
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3 ก ฎ ร ะ เบ ีย บ ข ้อ บ ัง ค ับ  บ ีบ ีญ ห าไม ่เห ม าะ ส ม ใน ก าร 50 50/50=1
ป ฏ ิบ ัต ิงาน

6.หาค่านำหนักความสำคัญในแต่ละเกณฑ์ที่ได้จากผู้ประเมินความเสี่ยง ดังแสดงในตารางที่ 6ก

ตารางท่ี 6ก ค่านำหนักของเกณฑ์ในการประเมินความเสี่ยงของแต่ละบุคคลในปีที่ 1-5 (ร้อยละ)
เกณฑ์ คนท่ี 1 คนท่ี 2 คนท่ี 3 คนท่ี 4 คนท่ี 5

1 100 100 70 70 100
2 100 100 70 70 100
3 100 100 70 70 100
4 100 100 70 70 100
5 100 100 70 70 100
6 100 100 70 70 100
7 100 100 70 70 100
8 100 100 70 70 100
9 100 100 70 70 100
10 100 100 70 70 100
11 100 100 70 70 100
12 100 100 70 70 100
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7.คำนวณความน่าจะเป็นในการเกิดของเหตุการณ์ในปีต่างๆในระบบงานต่างๆ ดังแสดงในตารางที่ 7 ก 

ตารางท่ี 7 ก การคำนวณความน่าจะเป็นในการเกิดของเหตุการณ์ในปี 1-5
ป ีท ี่1

เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น

1 0 .25
2 0 .25

3 0.25

4 0 .25

รวม 1

2

1 0.25

2 0 .25

3 0 .25

4 0 .25

รวม 1

3

1 0 .33

2 0 .33

3 0 .3 4

รวม 1

4

1 0 .25

2 0.25

3 0 .25

4 0 .25

รวม 1

5

1 0 .33

2 0 .33

3 0 .34

รวม 1

6

1 0 .33

2 0.33

3 0 .34

รวม 1



ปีที่ 1
เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น

7

1 0.2
2 0.2

3 0.2

4 0.2

5 0.2

รวม 1

8
1 0.33
2 0.33

3 0 .34

รวม 1

9
1 0.33

2 0.33

3 0 .34

รวม 1

10

1 0.33

2 0.33

3 0 .34

รวม 1

11

1 0.25

2 0.25

3 0.25

4 0.25

รวม 1

12

1 0.33

2 0.33

3 0 .34

รวม 1
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ป ีท ี่ 2

เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์
ค ว า ม ถ ่ป ท ี่ 1

ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง'ป ็ท ี่

1 2

1

1 0 0 /5= 0 0 /1 = 0

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

3 3 3 /5= 0 .6 0.6/1 =0.6

4 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

รวม 5 1 1

2

1 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

3 2 2 /5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

4 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

รวม 5 1 1

3
1 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

2 3 3 /5= 0 .6 0 .6 /1 = 0 .6

3 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

รวม 5 1 1

4

1 2 2 /5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

3 2 2/5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

4 0 0 /5= 0 0/1= 0

รวม 5 1 1

5
1 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

3 3 3 /5= 0 .6 0 .6 /1 = 0 .6

รวม 5 1 1

6
1 2 2 /5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

3 2 2 /5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

รวม 5 1 1



ป ีท ี่ 2

เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์
ค ว า ม ถ ่ป ท ี่ 1

ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง ป ีท ี่

1 2

7

1 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

2 2 2 /5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

3 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

4 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

5 0 0/5= 0 0/1= 0

รวม 5 1 1

8
1 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

3 3 3 /5= 0 .6 0 .6 /1= 0 .6

รวม 5 1 1

9
1 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

2 3 3 /5= 0 .6 0 .6 /1= 0 .6

3 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

รวม 5 1 1

10
1 4 4 /5= 0 .8 0 .8 /1= 0 .8

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

3 0 0/5= 0 0/1= 0

รวม 5 1 1

11

1 2 2 /5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

2 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

3 1 1/5= 0 .2 0 .2 /1 = 0 .2

4 1 1/5=0.2 0 .2 /1 = 0 .2

รวม 5 1 1

12
1 2 2 /5= 0 .4 0 .4 /1 = 0 .4

2 2 2 /5= 0 .4 0 4 /1 = 0 .4

3 1 1/5=0.2 0 .2 /1= 0 .2

รวม 5 1 1
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ป ีท ี่ 3

เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์

ค ว าม ถ ี่ข อ ง ป ีท ี่ ค ว า ม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง ป ีท ี่

1 2 1(ก) 2(ข ) 3 [(กง-6น)/2]

1

1 0 1 0/5= 0 1/5= 0.2 0.1

2 1 1 1/5=0.2 1/5= 0.2 0 .2

3 3 2 3 /5 = 0 .6 2 /5 = 0 .4 0.5
4 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0.2

รวม 5 5 1 1 1

2

1 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0.2

2 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

3 2 1 2 /5= 0 .4 1/5= 0.2 0.3
4 1 2 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 0.3

รวม 5 5 1 1 1

3
1 1 1 1/5=0.2 1/5=0.2 0 .2

2 3 3 3 /5= 0 .6 3 /5 = 0 .6 0 .6

3 1 1 1/5= 0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

รวม 5 5 1 1 1

4

1 2 2 2 /5= 0 .4 2 /5 = 0 .4 0 .4

2 1 1 1/5= 0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

3 2 1 2 /5= 0 .4 1 /5= 0 .2 0.3

4 0 1 0/5= 0 1/5= 0 .2 0.1

รวม 5 5 1 1 1

5

1 1 1 1/5=0.2 1/5= 0.2 0 .2

2 1 2 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 0.3

3 3 2 3 /5= 0 .6 2 /5 = 0 .4 0.5

รวม 5 5 1 1 1

6
1 2 2 2 /5= 0 .4 2 /5 = 0 .4 0 .4

2 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

3 2 2 2 /5= 0 .4 2 /5 = 0 .4 0 .4

รวม 5 5 1 1 1
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ป ีท ี่ 3

เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์

ค ว าม ถ ี่ข อ ง ป ีท ี่ ค ว า ม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง ป ีท ี่

1 2 1(ก) 2 (ข ) 3 [(ก + ข )/2]

7

1 1 0 1/5=0.2 0 /5 = 0 0.1

2 2 2 2 /5= 0 .4 2 /5 = 0 .4 0 .4

3 1 2 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 0.3

4 1 1 1/5= 0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

5 0 0 0/5= 0 0 /5 = 0 0

รวม 5 5 1 1 1

8
1 1 2 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 0.3

2 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0.2

3 3 2 3 /5= 0 .6 2 /5 = 0 .4 0.5

รวม 5 5 1 1 1

9
1 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

2 3 3 3 /5= 0 .6 3 /5 = 0 .6 0 .6

3 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

รวม 5 5 1 1 1

10
1 4 3 4 /5= 0 .8 3 /5 = 0 .6 0.7

2 1 1 1/5= 0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

3 0 1 0 /5= 0 1/5= 0 .2 0.1

รวม 5 5 1 1 1

11

1 2 2 2/5= 0 .4 2 /5 = 0 .4 0 .4

2 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

3 1 0 1/5=0.2 0 /5 = 0 0.1

4 1 2 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 0.3

รวม 5 5 1 1 1

12

1 2 3 2 /5 = 0 .4 3 /5 = 0 .6 0.5

2 2 1 2 /5= 0 .4 1 /5= 0 .2 0.3

3 1 1 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 0 .2

รวม 5 5 1 1 1
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ป ีท ี่ 4

เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์
ค ว าม ถ ี่ข อ ง ่ป ็ท ี่ ค ว า ม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง ป ีท ี่

1 2 3 1(ก) 2(ข ) 3 (ค ) 4 [(ก + ข + ค )/3)

1

1 0 1 1 0 /5= 0 1/5= 0.2 1/5= 0.2 0.13
2 1 1 2 1/5=0.2 1/5= 0.2 2 /5 = 0 .4 0 .27
3 3 2 2 3 /5 = 0 .6 2 /5 = 0 .4 2 /5 = 0 .4 0.47
4 1 1 0 1/5= 0.2 1 /5= 0 .2 0 /5 = 0 0.13

รวม 5 5 5 1 1 1 1

2

1 1 1 0 1/5= 0.2 1/5= 0.2 0 /5 = 0 0.13
2 1 1 2 1/5= 0.2 1/5= 0.2 2 /5 = 0 .4 0.27
3 2 1 2 2 /5 = 0 .4 1/5 = 0 .2 2 /5 = 0 .4 0.33
4 1 2 1 1/5= 0.2 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 0.27

รวม 5 5 5 1 1 1 1

3
1 1 1 1 1/5= 0.2 1/5= 0.2 1/5= 0.2 0.2
2 3 3 2 3 /5= 0 .6 3 /5 = 0 .6 2 /5 = 0 .4 0.53
3 1 1 2 1/5= 0.2 1/5= 0.2 2 /5 = 0 .4 0.27

รวม 5 5 5 1 1 1 1

4

1 2 2 1 2 /5 = 0 .4 2 /5 = 0 .4 1 /5= 0 .2 0.33
2 1 1 1 1/5= 0.2 1 /5= 0 .2 1 /5= 0 .2 0.2
3 2 1 1 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 1/5= 0.2 0 .27
4 0 1 2 0 /5 = 0 1/5= 0.2 2 /5 = 0 .4 0.2

รวม 5 5 5 1 1 1 1

5
1 1 1 1 1/5= 0.2 1/5= 0.2 1 /5= 0 .2 0.2
2 1 2 3 1/5= 0.2 2 /5 = 0 .4 3 /5 = 0 .6 0.4

3 3 2 1 3 /5= 0 .6 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 0.4

รวม 5 5 5 1 1 1 1

6
1 2 2 1 2 /5 = 0 .4 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 0.33
2 1 1 3 1/5=0.2 1 /5= 0 .2 3 /5 = 0 .6 0.33

3 2 2 1 2 /5 = 0 .4 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 0.33

รวม 5 5 5 1 1 1 1
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ป ีท ี่ 4

เก ณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุก าร ณ ์

ค ว าม ถ ี่ข อ ง ป ีท ี่ ค ว า ม น ่าจ ะ เป ็น ข อ ง ป ีท ี่

1 2 3 1(ก) 20ข) 3(ค ) 4 [(ก + ฃ + ค )/3]

7

1 1 0 1 1/5=0.2 0 /5 = 0 1/5= 0.2 0.13
2 2 2 2 2 /5 = 0 .4 2 /5 = 0 .4 2 /5 = 0 .4 0.4
3 1 2 1 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 0.27
4 1 1 1 1/5= 0.2 1/5=0.2 1/5= 0.2 0.2
5 0 0 0 0/5= 0 0 /5 = 0 0 /5 = 0 0

รวม 5 5 5 1 1 1 1

8
1 1 2 1 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 0.27
2 1 1 3 1/5=0.2 1/5=0.2 3 /5 = 0 .6 0.33
3 3 2 1 3 /5 = 0 .6 2 /5= 0 .4 1 /5= 0 .2 0.4

รวม 5 5 5 1 1 1 1

9
1 1 1 2 1 /5 = 0 2 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 0.27
2 3 3 2 3 /5 = 0 .6 3 /5 = 0 6 2 /5 = 0 .4 0.53

3 1 1 1 1/5= 0.2 1/5= 0.2 1/5= 0.2 0.2
รวม 5 5 5 1 1 1 1

10
1 4 3 2 4 /5 = 0 .8 3 /5 = 0 .6 2 /5 = 0 .4 0 .6
2 1 1 1 1/5= 0.2 1/5=0.2 1/5= 0.2 0.2
3 0 1 2 0 /5 = 0 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 0.2

รวม 5 5 5 1 1 1 1

11

1 2 2 3 2 /5= 0 .4 2 /5= 0 .4 3 /5 = 0 6 0.47

2 1 1 1 1/5= 0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 0.2

3 1 0 0 1/5=0.2 0 /5 = 0 0 /5 = 0 0.07

4 1 2 1 1/5=0.2 2 /5 = 0 .4 1/5= 0.2 0 .27

รวม 5 5 5 1 1 1 1

12
1 2 3 2 2 /5= 0 .4 3 /5= 0 .6 2 /5 = 0 .4 0.47

2 2 1 2 2 /5= 0 .4 1/5= 0.2 2 /5 = 0 .4 0.33

3 1 1 1 1 /5= 0 .2 1/5= 0.2 1/5= 0.2 0.2

รวม 5 5 5 1 1 1 1
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ป ีท ี่ 5

ความถ ี่ของ'ป ีท ี่ ความน ่าจะเป ็น ของ'ป ีท ี่

เกณ ฑ ์ท ี่ เห ต ุการณ ์ 1 2 3 4 นก) 2(ข) 3(ค) 4(ง) 5[(ก+ข +ค+ง)/41

1 0 1 1 1 0/5=0 1/5=0.2 1 / 5=0.2 1/5=0.2 0.15
2 1 1 2 2 1 /5=0.2 1/5=0.2 2/5=0 .4 2/5=0.4 0.3

3 3 2 2 0 3/5=0.6 2/5=0.4 2/5=0 .4 0/5=0 0.35

4 1 1 0 2 1/5=0.2 1/5=0.2 0/5=0 2/5=0.4 0.2

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 1 1 0 1 1 /5=0.2 1 /5=0.2 0/5=0 1 /5=0.2 0.15

2 1 1 2 2 1/5=0.2 1 /5=0.2 2/5=0 .4 2/5=0.4 0.3
2

3 2 1 2 1 2 /5 = 0 4 1 /5=0.2 2/5=0.4 1/5=0.2 0.3

4 1 2 1 1 1/5=0.2 2/5=0.4 1/5=0.2 1 / 5=0.2 0.25

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1/5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 0.2

3 2 3 3 2 1 3/5=0.6 3/5=0.6 2/5=0 .4 1/5=0.2 0.45

3 1 1 2 3 1 /5=0.2 1/5=0.2 2/5=0 .4 3/5=0.6 0.35

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 2 2 1 1 2/5=0.4 2/5=0.4 1/5=0.2 1 /5=0.2 0.3

4
2 1 1 1 2 1 / 5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 2/5=0.4 0.25

3 2 1 1 2 2/5=0.4 1 /5=0.2 1/5=0.2 2/5=0.4 0.3

4 0 1 2 0 0/5=0 1/5=0.2 2/5=0 .4 0/5=0 0.15

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 / 5=0.2 1 /5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 0.2

5 2 1 2 3 2 1/5=02 2/5=0.4 3/5=0.6 2 /5 = 0 4 0.4

3 3 2 1 2 3/5=0.6 2/5=0.4 1/5=0.2 2/5=0.4 0.4

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 2 2 1 3 2/5=0.4 2/5=0.4 1/5=0.2 3/5=0.6 0.4

6 2 1 1 3 1 1/5=0.2 1/5=0.2 3/5=0.6 1/5=0.2 0.3

3 2 2 1 1 2/5=0.4 2/5=0.4 1/5=0.2 1/5=0.2 0.3

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 1 0 1 1 1/5=0.2 0/5=0 1/5=0.2 1/5=0.2 0.15

2 2 2 2 2 2/5=0.4 2/5=0.4 2/5=0 .4 2/5=0.4 0.4

7 3 1 2 I 0 1/5=0.2 2/5=0.4 1/5=0.2 0/5=0 0.2

4 1 1 1 1 1 /5=0.2 1 /5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 0.2

5 0 0 0 1 0/5=0 0/5=0 0/5=0 1 /5=0.2 0.05

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 1 2 1 1 1/5=0.2 2/5=0.4 1/5=0.2 1/5=0.2 0.25

8 2 1 1 3 2 1/5=0.2 1 / 5=0.2 3 /5 = 0 6 2/5=0.4 0.35

3 3 2 1 2 3/5=0.6 2/5=0.4 1/5=0.2 2/5=0.4 0.4

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1
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ป ีท ี่ 5

ความถี่'ของ'ป ีท ี่ ความ น ่าจะ เป ็น ข อ งป ีท ี่

เกณฑ ์ท ี่ เห ต ุการณ ์ 1 2 3 4 1(ก) 2(11) 3(ค) 4(ง) 5 |(ก + ข + ค + ง)/4 เ

1 1 1 2 3 1/5=0.2 1/5=0.2 2/5=0.4 3/5=0.6 0.35

9 2 3 3 2 1 3 /5 = 0 6 3/5=0.6 2/5=0.4 1/5=0.2 0.45

3 1 1 1 1 1 / 5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 1 /5=0.2 0.2

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 4 3 2 2 4/5=0.8 3/5=0.6 2/5=0.4 2/5=0.4 0.55

10 2 1 1 1 2 1/5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 2/5=0.4 0.25

3 0 1 2 1 0/5=0 1/5=0.2 2/5=0.4 1 /5=0.2 0.2

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 2 2 3 2 2/5=0.4 2/5=0.4 3/5=0.6 2/5=0.4 0.45

2 1 1 1 0 1/5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 0/5=0 0.15

3 1 0 0 1 1/5=0.2 0/5=0 0/5=0 1/5=0.2 0.1

4 1 2 1 2 1/5=0.2 2/5=0.4 1 / 5=0.2 2/5=0.4 0.3

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1

1 2 3 2 4 2/5=0.4 3/5=0.6 2/5=0.4 4/5=0.8 0.55

12 2 2 1 2 1 2/5=0.4 1/5=0.2 2/5=0.4 1/5=0.2 0.3

3 1 1 1 0 1/5=0.2 1/5=0.2 1/5=0.2 0/5=0 0.15

รวม 5 5 5 5 1 1 1 1 1
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ร-คำนวณค่าความเสี่ยงเฉลี่ยในแต่ละเกณฑ์ของระบบงานต่างๆ ดังในตารางที่ รก 
ตารางท่ี รก คำนวณค่าความเสี่ยงเฉลี่ยในแต่ละเกณฑ์ของระบบงานต่างๆ

^  ระบบงาน Budget t J  1
เกณ ฑ ์ท ี่ 1. ก าร ส อ ด ค ล ้อ งข อ งแ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ก ับ แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ข อ งจ ุฬ า

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U serl 100 0.2 0.25 5

2 User2 100 0.07 0.25 1.75

3 User3 70 0.07 0.25 1.23

4 User4 70 0.07 0.25 1.23

5 User5 100 1 0.25 25

ค ่าเฉล ี่ย 6 .842

เกณ ฑ ์ท ี่ 2 . ข ้อ ย ูล แ ล ะก าร ส ื่อ ส าร

No. U ser  N am e 'พาหนัก ผล ก ระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U serl 100 1 0.25 25

2 User2 100 0.86 0.25 21.5

3 User3 70 0.57 0.25 9.97

4 User4 70 0.57 0.25 9.97

5 User5 100 0.43 0.25 10.75

ค ่าเฉล ี่ย 15.44

เกณ ฑ ์ท ี่ 3 . ก าร ป ร ับ แ ผ น แ ล ะงบ ป ร ะม าณ

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U serl 100 0 0.33 0

2 User2 100 1 0.33 33

3 User3 70 1 0.33 23.1

4 User4 70 1 0.33 23.1

5 User5 100 0.67 0.34 22.78

ค ่าเฉล ี่ย 20.4

เกณ ฑ ์ท ี่ 4 . ก าร ม อ บ ห ม าย ค ว าม ร ับ ผ ิด ช อ บ ข อ งห น ่วย งาน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U serl 100 0.05 0.25 1.25

2 User2 100 0.05 0.25 1.25

3 User3 70 0.12 0.25 2.1

4 User4 70 0.5 0.25 8.75

5 User5 100 0.5 0.25 12.5

ค ่าเฉล ี่ย 5.17
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เกณ ฑ ์ท ี่ 5. ร ะ ย ะ เว ล าก าร ต ิด ด าม ผ ล ส ม ร ร ถ น ะก าร ท ำงาน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U serl 100 0.4 0.33 13.2

2 User2 100 0.6 0.33 19.8

3 User3 70 1 0.34 23.8

4 User4 70 1 0.34 23.8

5 User5 100 1 0.34 34

ค ่าเฉล ี่ย 22.92

เกณ ฑ ์ท ี่ 6. ข ั้น ต อ น ก าร ด ำเน ิน งาน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U serl 100 0.4 0.33 13.2

2 User2 100 0.4 0.33 13.2

3 User3 70 0.6 0.33 13.86

4 User4 70 1 0.34 23.8

5 User5 100 1 0.34 34

ค ่าเฉ ล ี่ย 19.61

เกณ ฑ ์ท ี่ 7. ด ู่ม ือ ป ฎ ิป ัต ิงาน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U serl 100 0.3 0.2 6

2 User2 100 0.5 0.2 10

3 User3 70 0.5 0.2 7

4 User4 70 0.5 0.2 7

5 User5 100 0.7 0.2 14

ค ่าเฉ ล ี่ย 8.8

เกณ ฑ ์ท ี่ 8. ก าร ว ัด ผ ล เป ร ีย บ เท ีย บ ก ับ แ ผ น ก าร ป ฎ ิบ ้ต งาน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U serl 100 0.17 0.33 5.61

2 User2 100 0.5 0.33 16.5

3 User3 70 1 0.34 23.8

4 User4 70 1 0.34 23.8

5 User5 100 1 0.34 34

ค ่าเฉ ล ี่ย 20.74
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 9 . ร ะ ย ะ เว ล าข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน ล ่า ส ุด

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.4 0 .33 13.2

2 U ser2 100 0 .6 0.33 19.8

3 User3 70 0.6 0 .33 13.86

4 U ser4 70 0 .6 0.33 13.86

5 User5 100 1 0 .3 4 34

ค ่า เฉ ล ี่ย 18.94

เก ณ ฑ ์ท ี่ 10. ผ ล ข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน

No. U ser N am e น าห น ัก ผ ลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .87 0.33 28.71

2 U ser2 100 0 .87 0.33 28.71

3 User3 70 0 .87 0.33 20.1

4 U ser4 70 0 .87 0 .33 20.1

5 U ser5 100 1 0 .33 33

ค ่า เฉ ล ี่ย 26 .12

เก ณ ฑ ์ท ี่ 1 1 .ร าย ง าน ก าร เง ิน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .85 0 .25 21.25

2 U ser2 100 0 .85 0 .25 21.25

3 User3 70 0.9 0 .25 15.75

4 U ser4 70 1 0.25 17.5

5 U ser5 100 0 0 .25 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 15.15

เก ณ ฑ ์ท ี่ 12. ก ฎ ร ะ เบ ีย บ  ข ้อ บ ังค ับ

No. U ser  N am e น าบ น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U se r l 100 0 .2 0 .33 6.6

2 U ser2 100 0.2 0.33 6.6

3 U ser3 70 0.8 0 .33 18.48

4 U ser4 70 0.8 0.33 18.48

5 U ser5 100 1 0 .3 4 34

ค ่า เฉ ล ี่ย 16.83
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^  ระบบงาน Budget I J  2
เก ณ ฑ ์ท ี่ 1. ก าร ส อ ด ค ล ้อ ง ข อ ง แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ก ับ แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ข อ ง ธ ุพ ๆ

N o. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ความ น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U serl 100 0.4 0 0

2 U ser2 100 0.2 0 .2 4

3 User3 70 0 .07 0 .6 2 .94

4 U ser4 70 0 .07 0.6 2 .94

5 U ser5 100 1 0.2 20

ค ่า เฉ ล ี่ย 5 .98

เก ณ ฑ ์ท ี่ 2 . ข ้อ ม ูล แ ล ะ ก าร ส ื่อ ส าร

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 1 0.2 20

2 U ser2 100 0 .86 0 .2 17.2

3 U ser3 70 0 .57 0.4 15.96

4 U ser4 70 0.43 0.2 6 .02

5 U ser5 100 0.43 0.2 8.6

ค ่า เฉ ล ี่ย 13.56

เก ณ ฑ ์ท ี่ 3 . ก าร ป ร ับ แ ผ น แ ล ะ ง บ ป ร ะ ม า ณ

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0 0 .2 0

2 U ser2 100 1 0 .6 60

3 U ser3 70 1 0.6 42

4 U ser4 70 1 0.6 42

5 U ser5 100 0 .67 0 .2 13.4

ค ่า เฉ ล ี่ย 31 .48

เก ณ ฑ ์ท ี่ 4 . ก าร ม อ บ ห ม าย ค ว าม ร ับ ผ ิด ช อ บ ข อ ง ห น ่ว ย ง าน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0.05 0.4 2

2 U ser2 100 0.05 0 .4 2

3 U ser3 70 0 .12 0 .2 1.68

4 U ser4 70 0.5 0 .4 14

5 U ser5 100 1 0 0

ค ่าเฉ ล ี่ย 3 .94
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 5 . ร ะ ย ะ เว ล าก าร ต ิด ด าม ผ ล ส ม ร ร ถ น ะ ก าร ท ำง าน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผล ก ระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U serl 100 0.4 0 .2 8

2 U ser2 100 0.6 0.2 12

3 User3 70 0.6 0 .2 8.4

4 U ser4 70 1 0 .6 42

5 User5 100 1 0 .6 60

ค ่า เฉ ล ี่ย 26 .08

เก ณ ฑ ์ท ี่ 6 . ข ั้น ต อ น ก าร ด ำเน ิน ง าน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผล ก ระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0.4 0.4 16

2 U ser2 100 0.4 0 .4 16

3 User3 70 0.6 0.2 8.4

4 U ser4 70 1 0.4 28

5 User5 100 1 0 .4 4 0

21 .6 8 21 .68

เก ณ ฑ ์ท ี่ 7 . ค ู่ม ือ ป ฎ ิบ ัต ิง าน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0.5 0 .4 20

2 User2 100 0.5 0.4 20

3 User3 70 0.5 0.2 7

4 U ser4 70 0.5 0.2 7

5 User5 100 0.7 0.2 14

ค ่า เฉ ล ี่ย 13.6

เก ณ ฑ ์ท ี่ 8 . ก าร ว ัด ผ ล เป ร ีย บ เท ีย บ ก ับ แ ผ น ก าร ป ฎ ิฟ ้ต ิง าน

N o. U ser  N a m e น ํ้าห น ัก ค ว าม ร ุน แ ร ง ค ว า ม น ่าจ ะ เป ็น ค ะ แ น น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .17 0 .2 3.4

2 U ser2 100 0 .17 0 .2 3 .4

3 User3 70 0.5 0.2 7

4 U ser4 70 1 0 .6 42

5 User5 100 1 0.6 60

ค ่า เฉ ล ี่ย 23 .1 6
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 9 . ร ะ ย ะ เว ล าข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน ล ่า ส ุด

No. U ser N am e น าห น ัก ผล ก ระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง
1 U ser l 100 0.4 0 .2 8
2 User2 100 0.6 0.6 36

3 User3 70 0.6 0.6 2 5 .2

4 U ser4 70 0.6 0 .6 25 .2

5 User5 100 1 0 .2 20

ค ่าเฉ ล ี่ย 22 .8

เก ณ ฑ ์ท ี่ 10. ผ ล ข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0 .87 0.8 6 9 .6

2 U ser2 100 0.87 0 .8 6 9 .6

3 User3 70 0 .87 0.8 4 8 .7 2

4 U ser4 70 1 0 .2 14

5 User5 100 0 0 0

ค ่าเฉ ล ี่ย 40 .3 8

เก ณ ฑ ์ท ี่ 11. ร าย ง าน ก าร เง ิน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0.85 0 .4 34

2 U ser2 100 0.85 0 .4 34

3 User3 70 0.9 0 .2 12.6

4 U ser4 70 0 0 .2 0

5 User5 100 0 0 .2 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 16.2

เก ณ ฑ ์ท ี่ 12. ก ฎ ร ะ เบ ีย บ  ข ้อ บ ังค ับ

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผล ก ระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.2 0 .4 8

2 U ser2 100 0.2 0 .4 8

3 User3 70 0.2 0.4 5.6

4 U ser4 70 0.8 0.4 2 2 .4

5 User5 100 1 0.2 20

ค ่าเฉ ล ี่ย 12.8
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^  ระบบงาน Budget il 3
เก ณ ฑ ์ท ี่ 1. ก าร ส อ ด ค ล ้อ ง ข อ ง แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ก ับ แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ข อ ง ช ุฬ า

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.4 0.1 4

2 U ser2 100 0.2 0 .2 4

3 User3 70 0.2 0 .2 2.8

4 U ser4 70 0 .07 0.5 2 .45

5 U ser5 100 0 .07 0.5 3.5

ค ่า เฉ ล ี่ย 3 .35

เก ณ ฑ ์ท ี่ 2 . ข ้อ ม ูล แ ล ะ ก าร ส ื่อ ส าร

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผล ก ระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .86 0 .2 17.2

2 U ser2 100 0 .86 0.2 17.2

3 User3 70 0 .57 0.3 11.97

4 U ser4 70 0.57 0.3 11.97

5 U ser5 100 0.43 0.3 12.9

ค ่า เฉ ล ี่ย 14.25

เก ณ ฑ ์ท ี่ 3 . ก าร ป ร ับ แ ผ น แ ล ะ ง บ ป ร ะ ม า ณ

No. U ser  N am e 'พาหนัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 0 .2 0

2 U ser2 100 1 0 .6 60

3 User3 70 1 0 .6 42

4 U ser4 70 0.67 0 .2 9 .38

5 User5 100 0 .67 0 .2 13.4

ค ่า เฉ ล ี่ย 24 .9 6

เก ณ ฑ ์ท ี่ 4 . ก าร ม อ บ ห ม าย ค ว าม ร ับ ผ ิด ช อ บ ข อ ง ห น ่ว ย ง าน

No. U ser  N am e 'พาหนัก ผลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .05 0 .4 2

2 U ser2 100 0 .12 0 .2 2 .4

3 U ser3 70 0.5 0.3 10.5

4 U ser4 70 1 0.1 7

5 U ser5 100 1 0.1 10

ค ่า เฉ ล ี่ย 6 .38
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 5 . ร ะ ย ะ เว ล าก าร ค ิด ด าม ผ ล ส ม ร ร ถ น ะ ก าร ท ำง าน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .4 0 .2 8

2 U ser2 100 0.6 0.3 18

3 U ser3 70 0.6 0.3 12.6

4 U ser4 70 0.6 0.3 12.6

5 U ser5 100 1 0.5 50

ค ่า เฉ ล ี่ย 20 .2 4

เก ณ ฑ ์ท ี่ 6 . ข 'น ต อ น ก าร ด ำเน ิน งาน

No. U ser  N am e น าห น ัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.4 0.4 16

2 U ser2 100 0.6 0 .2 12

3 U ser3 70 0 .6 0 .2 8.4

4 U ser4 70 0.6 0 .2 8.4

5 U ser5 100 1 0 .4 4 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 16.96

เก ณ ฑ ์ท ี่ 7 . ค ู'ม ือ ป ฎ ิบ ค ิงาน

N o. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.3 0.1 3

2 U ser2 100 0.5 0 .4 20

3 User3 70 0.5 0 .4 14

4 U ser4 70 0.5 0.3 10.5

5 User5 100 0.7 0 .2 14

ค ่า เฉ ล ี่ย 12.3

เก ณ ฑ ์ท ี่ 8 . ก า ร ว ัด ผ ล เป ร ีย บ เท ีย บ ก ับ แ ผ น ก าร ป ฎ ิน ัต ิง าน

No. U ser  N a m e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .17 0.3 5.1

2 U ser2 100 0.5 0 .2 10

3 User3 70 0.5 0 .2 7

4 U ser4 70 0.5 0 .2 7

5 U ser5 100 1 0.5 50

ค ่า เฉ ล ี่ย 15.82
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 9 . ร ะ ย ะ เว ล าข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน ล ่า ส ุด

No. U ser  N am e น าห น ัก ผ ล กระท บ ศวามน'าจะเป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0.4 0.2 8

2 U ser2 100 0.4 0.2 8

3 User3 70 0.6 0.6 25 .2

4 U ser4 70 0.6 0.6 25 .2

5 U ser5 100 1 0.2 2 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 17.28

เก ณ ฑ ์ท ี่ 10. ผ ล ข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผล ก ระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0 .87 0.7 60 .9

2 U ser2 100 0 .87 0.7 6 9 .6

3 U ser3 70 1 0.2 14

4 U ser4 70 0 0.1 0

5 U ser5 100 0 0.1 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 27 .1 6

เก ณ ฑ ์ท ี่ 11. ร าย ง าน ก าร เง ิน

No. U ser  N am e น าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0.85 0.4 34

2 U ser2 100 0 .85 0 .4 34

3 User3 70 0 .85 0.4 23 .8

4 U ser4 70 0.9 0.2 12.6

5 U ser5 100 0 0.3 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 20 .88

เก ณ ฑ ์ท ี่ 12. ก ฎ ร ะ เบ ีย บ  ข ้อ บ ังค ับ

No. U ser  N am e น าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.2 0.5 10

2 U ser2 100 0.2 0.5 10

3 U ser3 70 0.8 0.3 16.8

4 U ser4 70 0.8 0.3 16.8

5 U ser5 100 1 0.2 20

ค ่า เฉ ล ี่ย 14.72
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^  ระบบงาน  B u d g e t il 4
เก ณ ฑ ์ท ี 1. ก าร ส อ ด ค ล ้อ ง ข อ ง แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ก ับ แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ข อ ง •ย ูฬ า

No. U ser N am e 'พาหนัก ผลกระท บ ความ น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง
1 U ser l 100 0.4 0.2 8
2 U ser2 100 0.2 0.2 4
3 U ser3 70 0.2 0.2 2.8
4 U ser4 70 1 0.13 9.1
5 User5 100 1 0.13 13

ค ่า เฉ ล ี่ย 7.38
เก ณ ฑ ์ท ี่ 2 . ข ้อ ม ูล แ ล ะ ก าร ส ื่อ ส าร

No. U ser N am e น าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง
1 U ser l 100 100 1 0.2
2 U ser2 100 100 0 .86 0.2
3 User3 70 70 0 .86 0.2
4 U ser4 70 70 0 .57 0.33
5 U ser5 100 100 0.43 0 .27

ค ่า เฉ ล ี่ย 14.8

เก ณ ฑ ์ท ี่ 3 . ก าร ป ร ับ แ ผ น แ ล ะ ง บ ป ร ะ ม า ณ

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 100 0 0 .2

2 U ser2 100 100 1 0.53

3 User3 70 70 0 .67 0 .27

4 U ser4 70 70 0 .67 0 .27

5 User5 100 100 0 .67 0 .27

ค ่า เฉ ล ี่ย 19.28

เก ณ ฑ ์ท ี่ 4 . ก าร ม อ บ ห ม าย ค ว าม ร ับ ผ ิด ช อ บ ข อ ง ห น ่ว ย ง าน

No. U ser  N am e 'นาหนัก ผ ลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 100 0 .05 0.4

2 U ser2 100 100 0 .12 0.13

3 U ser3 70 70 0 .12 0.13

4 U ser4 70 70 0.5 0.2

5 U ser5 100 100 0.5 0.2

ค ่า เฉ ล ี่ย 4.33
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 5 . ร ะ ย ะ เว ล าก าร ต ิด ด าม ผ ล ส ม ร ร ถ น ะ ก าร ท ำง าน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ความ น ่าฉ ะเป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 100 0 .4 0 .27

2 U ser2 100 100 0 .6 0.33

3 User3 70 70 0 .6 0.33

4 U ser4 70 70 1 0 .4

5 User5 100 100 1 0.4

ค ่า เฉ ล ี่ย 22 .49

เก ณ ฑ ์ท ี่ 6 . ข น ต อ น ก าร ด ำเน ิน ง าน

No. U ser N am e 'นาหนัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 100 0.4 0.4

2 U ser2 100 100 0 .4 0 .4

3 User3 70 70 0 .4 0.4

4 U ser4 70 70 0.6 0 .27

5 User5 100 100 1 0.33

ค ่า เฉ ล ี่ย 17.51

เก ณ ฑ ์ท ี่ 7 . ค ู'ม ือ ป ฎ ิบ ัต ิงาน

No. U ser N am e น าห น ัก ผล ก ระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 100 0.3 0.2

2 U ser2 100 100 0.5 0.33

3 User3 70 70 0.5 0.33

4 U ser4 70 70 0.7 0.2

5 User5 100 100 1 0

ค ่าเฉ ล ี่ย 8.77

เก ณ ฑ ์ท ี่ 8 . ก าร ว ัด ผ ล เป ร ีย บ เท ีย บ ก ับ แ ผ น ก าร ป ฎ ิฟ ้ต ิง าน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 100 0 .17 0 .27

2 U ser2 100 100 0.5 0 .33

3 User3 70 70 0.5 0.33

4 U ser4 70 70 1 0 .4

5 User5 100 100 1 0.4

ค ่า เฉ ล ี่ย 20.13
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 9 . ร ะ ย ะ เว ล าข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน ล ่า ช ุด

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U serl 100 100 0.4 0.27

2 User2 100 100 0 .4 0 .27

3 User3 70 70 0 .4 0 .27

4 U ser4 70 70 0 .6 0 .53

5 User5 100 100 1 0.2

ค ่า เฉ ล ี่ย 14.28

เก ณ ฑ ์ท ี่ 10. ผ ล ข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผล ก ระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 100 0 .87 0 .67

2 User2 100 100 0 .87 0 .67

3 User3 70 70 1 0 .07

4 User4 70 70 1 0 .07

5 User5 100 100 0 0 .27

ค ่า เฉ ล ี่ย 25 .2 8

เก ณ ฑ ์ท ี่ 11. ร าย ง าน ก าร เง ิน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 100 0 .85 0 .47

2 U ser2 100 100 0 .85 0 .47

3 User3 70 70 1 0 .07

4 U ser4 70 70 0 0 .27

5 User5 100 100 0 0 .27

ค ่า เฉ ล ี่ย 16.96

เก ณ ฑ ์ท ี่ 12. ก ฎ ร ะ เบ ีย บ  ข ้อ บ ัง ค ับ

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 100 0 .2 0 .47

2 U ser2 100 100 0 .2 0 .47

3 User3 70 70 0 .2 0 .47

4 U ser4 70 70 0 .2 0 .47

5 User5 100 100 0.8 0 .33

ค ่า เฉ ล ี่ย 11.67
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^  ระบ บ งาน B u d g e t tJ 5
เก ณ ฑ ์ท ี่ 1. ก าร ส อ ด ค ล ้อ ง ข อ ง แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ก ับ แ ผ น ก ล ย ุท ธ ์ข อ ง ช ุท ๆ

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผ ลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.4 0 .2 8
2 U ser2 100 0.2 0 .25 5

3 User3 70 0.2 0 .25 3.5
4 U ser4 70 0.2 0 .25 3.5

5 U ser5 100 0 .07 0 .35 2 .45

ค ่า เฉ ล ี่ย 4 .4 9

เก ณ ฑ ์ท ี่ 2 . ข ้อ ม ูล แ ล ะ ก าร ส ื่อ ส าร

No. U ser N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 1 0 0 0 .8 6 0 .2 5 2 1 .5

2 U ser2 1 0 0 0 .8 6 0 .2 5 2 1 .5

3 U ser3 7 0 0 .5 7 0 .3 1 1 .9 7

4 U ser4 7 0 0 .4 3 0 .2 5 7 .5 3

5 U ser5 1 0 0 0 .4 3 0 .2 5 1 0 .7 5

ค ่า เฉ ล ี่ย 14.65

เก ณ ฑ ์ท ี่ 3 . ก าร ป ร ับ แ ผ น แ ล ะ ง บ ป ร ะ ม า ณ

No. U ser  N am e น าห น ัก ผล ก ระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 1 0 .45 45

2 U ser2 100 1 0 .45 45

3 User3 70 0 .67 0 .35 16.41

4 U ser4 70 0 .67 0 .35 16.41

5 U ser5 100 0 .67 0 .35 23 .4 5

ค ่า เฉ ล ี่ย 29 .25

เก ณ ฑ ์ท ี่ 4 . ก าร ม อ บ ห ม าย ค ว าม ร ับ ผ ิด ช อ บ ข อ ง ห น ่ว ย ง าน

No. U ser  N am e 'พาหนัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะ แน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 1 0 0 0 .0 5 0 .3 5 1 .7 5

2 U ser2 1 0 0 0 .0 5 0 .3 5 1 .7 5

3 User3 7 0 0 .0 5 0 .3 5 1 .2 3

4 U ser4 7 0 0 .1 2 0 .2 1 .6 8

5 U ser5 1 0 0 0 .5 0 .2 5 1 2 .5

ค ่า เฉ ล ี่ย 3 .78
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 5 . ร ะ ย ะ เว ล าก าร ต ิด ด าม ผ ล ส ม ร ร ถ น ะ ก าร ท ำง าน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .4 0 .25 10

2 U ser2 100 0.4 0 .25 10

3 U ser3 70 0.6 0 .35 14.7

4 U ser4 70 0.6 0 .35 14.7

5 U ser5 100 0.6 0 .35 21

ค ่า เฉ ล ี่ย 14.08

เก ณ ฑ ์ท ี่ 6 . ข ั้น ต อ น ก าร ด ำ เน ิน ง าน

No. U ser  N am e น าห น ัก ผล ก ระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 1 0 0 0 .4 0 .4 5 18

2 U ser2 1 0 0 0 .6 0 .2 5 15

3 U ser3 7 0 1 0 .3 2 1

4 U ser4 7 0 1 0 .3 2 1

5 U ser5 1 0 0 1 0 .3 3 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 21

เก ณ ฑ ์ท ี่ 7 . ค ู่ม ือ ป ฎ ิน ิต ิง าน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค ว าม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.3 0 .2 6

2 U ser2 100 0.5 0 .35 17.5

3 User3 70 0.5 0 .35 12.25

4 U ser4 70 0.5 0 .2 7

5 U ser5 100 0.5 0.2 10

ค ่า เฉ ล ี่ย 10.55

เก ณ ฑ ์ท ี่ 8 . ก า ร ว ัด ผ ล เป ร ีย บ เท ีย บ ก ับ แ ผ น ก าร ป ฎ ิน ิต ิง าน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผ ล กระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค ว าม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .17 0 .25 4 .25

2 U ser2 100 0.5 0 .35 17.5

3 U ser3 70 0.5 0 .35 12.25

4 U ser4 70 0.5 0 .35 12.25

5 U ser5 100 1 0 .4 4 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 17.25
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เก ณ ฑ ์ท ี่ 9 . ร ะ ย ะ เว ล าข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน ล ่า ส ุด

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น คะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0 .4 0 .35 14

2 U ser2 100 0 .4 0 .35 14

3 User3 70 0.4 0 .35 9.8

4 U ser4 70 0 .6 0.45 18.9

5 U ser5 100 1 0.2 20

ค ่า เฉ ล ี่ย 15.34

เก ณ ฑ ์ท ี่ 10. ผ ล ข อ ง ก าร ต ร ว จ ส อ บ ภ าย ใน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ยง

1 U ser l 100 0 .87 0.6 52.2

2 U ser2 100 0 .87 0.6 52 .2

3 U ser3 7 0 0 .87 0.6 36 .5 4

4 U ser4 70 1 0 .15 10.5

5 User5 100 1 0 .15 15

ค ่า เฉ ล ี่ย 33 .29

เก ณ ฑ ์ท ี่ 11. ร าย ง าน ก าร เง ิน

No. U ser  N am e น ํ้าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0 .85 0.45 38.25

2 U ser2 100 0 .85 0 .45 38.25

3 User3 70 0 .85 0 .45 26.77

4 U ser4 70 0.9 0 .15 9.45

5 U ser5 100 0 0.3 0

ค ่า เฉ ล ี่ย 22 .5 4

เก ณ ฑ ์ท ี่ 12. ก ฎ ร ะ เบ ีย บ  ข ้อ บ ังค ับ

No. U ser  N am e น าห น ัก ผลกระท บ ค วาม น ่าจ ะ เป ็น ค ะแน น ค วาม เส ี่ย ง

1 U ser l 100 0.2 0 .55 11

2 U ser2 100 0.2 0 .55 11

3 U ser3 70 0 .2 0 .55 7.7

4 U ser4 70 0 .2 0 .55 7.7

5 U ser5 100 0.8 0.3 24

ค ่า เฉ ล ี่ย 12.28
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9.คำนวณค่าความเสี่ยงเฉลี่ยของระบบงานโดยการนำค่าความเสี่ยงเฉลี่ยในแต่ละเกณฑ์มาทำการบวกกัน 
ดังในตารางท่ี 9ก

ตารางท่ี 9ก คำนวณค่าความเสี่ยงเฉลี่ยของระบบงาน 
^  ระบบ Budget ปีที่ 1

เกณฑ์ ค่าเฉล่ีย
เกณฑ์ท่ี 1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬา 6.84
เกณฑ์ท่ี 2. ข้อมูลและการสื่อสาร 15.44
เกณฑ์ท่ี 3. การปรับแผนและงบประมาณ 20.4
เกณฑ์ท่ี 4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน 5.17
เกณฑ์ท่ี 5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน 22.92
เกณฑ์ท่ี 6. ขั้นตอนการดำเนินงาน 19.62
เกณฑ์ท่ี 7. คู่มือปฏิบัติงาน 8.8
เกณฑ์ท่ี 8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน 20.74
เกณฑ์ท่ี 9. ระยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด 18.94
เกณฑ์ท่ี 10. ผลของการตรวจสอบภายใน 26.12
เกณฑ์ท่ี 11. รายงานการเงิน 15.15
เกณฑ์ท่ี 12. กฎระเบียบ ข้อบังคับ 16.83

ท่ี'งหมด 196.97
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^  ระบบ B udget ป ีท ี่ 2

เกณฑ์ ค่าเฉล่ีย
เกณฑ์ท่ี 1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬา 5.98
เกณฑ์ท่ี 2. ข้อมูลและการสื่อสาร 13.56
เกณฑ์ท่ี 3. การปรับแผนและงบประมาณ 31.48
เกณฑ์ท่ี 4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน 3.94
เกณฑ์ท่ี 5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน 26.08
เกณฑ์ท่ี 6. ขั้นตอนการดำเนินงาน 21.68
เกณฑ์ท่ี 7. คู่มือปฏิบัติงาน 13.6
เกณฑ์ท่ี 8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน 23.16
เกณฑ์ท่ี 9. ระยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด 22.88
เกณฑ์ท่ี 10. ผลของการตรวจสอบภายใน 40.38
เกณฑ์ท่ี 11.รายงานการเงิน 16.12
เกณฑ์ท่ี 12. กฎระเบียบ ข้อบังคับ 12.8

ท้ังหมด 231.65
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^  ระบบ B udget ป ีท ี่ 3

เกณฑ์ ค่าเฉล่ีย
เกณฑ์ท่ี 1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬา 3.35
เกณฑ์ท่ี 2. ข้อมูลและการสื่อสาร 14.25
เกณฑ์ท่ี 3. การปรับแผนและงบประมาณ 24.96
เกณฑ์ท่ี 4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน 6.38
เกณฑ์ท่ี 5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน 20.24
เกณฑ์ท่ี 6. ขันตอนการดำเนินงาน 16.96
เกณฑ์ท่ี 7. คู่มือปฏิบัติงาน 12.3
เกณฑ์ท่ี 8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน 15.82
เกณฑ์ท่ี 9. ระยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด 17.28
เกณฑ์ท่ี 10. ผลของการตรวจสอบภายใน 27.16
เกณฑ์ท่ี 11. รายงานการเงิน 20.88
เกณฑ์ท่ี 12. กฎระเบียบ ข้อบังคับ 14.72

ท่ี'งหมด 194.29
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^  ระบบ B udget ป ีท ี่ 4

เกณฑ์ ค่าเฉล่ีย
เกณฑ์ท่ี 1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬา 7.38
เกณฑ์ท่ี 2. ข้อมูลและการสื่อสาร 14.8
เกณฑ์ท่ี 3. การปรับแผนและงบประมาณ 19.28
เกณฑ์ท่ี 4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน 4.33
เกณฑ์ท่ี 5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน 22.49
เกณฑ์ท่ี 6. ขันตอนการดำเนินงาน 17.51
เกณฑ์ท่ี 7. คู่มือปฏิบัติงาน 8.77
เกณฑ์ท่ี 8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน 20.13
เกณฑ์ท่ี 9. ระยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด 14.28
เกณฑ์ท่ี 10. ผลของการตรวจสอบภายใน 25.28
เกณฑ์ท่ี 11. รายงานการเงิน 16.96
เกณฑ์ท่ี 12. กฎระเบียบ ข้อบังคับ 11.67

ท่ี'งหมด 182.88
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^  ระบบ B udget ป ีท ี่ 5

เกณฑ์ ค่าเฉล่ีย
เกณฑ์ท่ี 1. การสอดคล้องของแผนกลยุทธ์กับแผนกลยุทธ์ของจุฬา 4 .49

เกณฑ์ท่ี 2. ข้อมูลและการสื่อสาร 14.65

เกณฑ์ท่ี 3. การปรับแผนและงบประมาณ 29 .25

เกณฑ์ท่ี 4. การมอบหมายความรับผิดชอบของหน่วยงาน 3 .78

เกณฑ์ท่ี 5. ระยะเวลาการติดดามผลสมรรถนะการทำงาน 14.08

เกณฑ์ท่ี 6. ขั้นตอนการดำเนินงาน 21

เกณฑ์ท่ี 7. คู่มือปฏิบัติงาน 10.55

เกณฑ์ท่ี 8. การวัดผลเปรียบเทียบกับแผนการปฏิบัติงาน 17.25

เกณฑ์ท่ี 9. ระยะเวลาของการตรวจสอบภายในล่าสุด 15.34

เกณฑ์ท่ี 10. ผลของการตรวจสอบภายใน 33 .2 9

เกณฑ์ท่ี 11. รายงานการเงิน 2 2 .5 4

เกณฑ์ท่ี 12. กฎระเบียบ ข้อบังคับ 12.28

ท่ี'งหมด 198.5

ผลการคำนวณคะแนนความเสี่ยงของระบบงาน Budget ปีที่ 1-5 
ตารางท่ี 10ก สรุปผลค่าความเสี่ยงของระบบงาน Budget ปีที่ 1-5

Aบท คะแนนความเสียง
1 196.96
2 231.65
3 194.29
4 182.88
5 198.5



266

ประวัฅิผู้เขียนวิทยานิพนธ์

นายอัครพันธุ ไชยบันทน์ เกิดเม่ือวันท่ี 15 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2524 ท่ีจังหวัด
กรุงเทพมหานคร สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาวิศวกรรมศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรม 
อุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จากมหาวิทยาลัยมหิดล ในปีการศึกษา 2546 จากน้ันได้เข้าศึกษา 
ต่อในหลักสูตรวิศวกรรมศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาวิศวกรรมกุตสาหการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ในปีการศึกษา 2547
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